
Šercerjevci letos praznujejo
V mesecu seplembru bomo praznovali 45.

obletnico ustanovitve II. slovenske narodno
osvobodilne brigade Ljubo Šercer. Slovesnost
bo pofekala na Mokrcu, v brigadnem taboriš-
ču, torej na samem mestu ustanovitve. Strcer-
jeva brigada je bila uslanovljena sicer oklo-
bra, zaradi možnih vrrmenskih neprilik pa
smo praznovanje premaknili ie na mesec sep-
tember.

Ncdvomno gre za izrcdno pomemben dogo-
dc-k. zato smo se z borci Šerjcrjeve brigade in
urednico našega glasila dogovorili, da bomo
občasno objavljali prispevke, ki se bodo nana-
šali na ta slavnostni dogodek.

Znano nain je dejstvo, da ustanovitvi tako
množičnc brigade botruje več dogodkov in da
nikakor ne morc nastati preko noči. poscbej
Se, če sc spomnimo takratnih okoliščin, v ka-
kršnih je brigada tudi nastala.

Opravila sem več razgovorov z borci - Šer-
cerjevci in vsi po vrsti so mi zagotavljali, da pri
pisanju omenjcnih prispevkov ne smemo po-
zabiti na kraj. v katerem je bila brigada usta-
novljena. S tem mislimo seveda na zaledje in
aktiviste, skratka na izredno pomembno poli-
tično delo, brez katerega brigada ne bi mogla
obstajati.

Leto 1942
Na podlagi neštetih ocen, dokumentov in

pričevanj še živečih borcev je bilo to vsekakor
leto, ki smo ga poimenovali »leto vzleta aktivi-
stičnega dela in množičnega odhoda v parti-
zane«.

Zaledje Krima, Mokrca, Notranjske in Do-
lomitov je bilo kot nalašč za ustanavljanje
prvih partizanskih bataljonov in odredov.

Maja 1942 že s ponosom govorimo o veli-

kem osvobojenem ozemlju v okolici Iga in
prvih volitvah v narodno osvobodilnc odbore.
Ko pa se leto prevesi v poletje, nastopi velika
italijanska ofenziva; terjala je veliko žrtev in
še požrtvovalnejšega političnega dela.

V tem času se ustanovi Šercerjev bataljon.
Notranjski in Krimski odred. Borci omenjene-
ga bataljona in odredov so bili večkrat preraz-
porejeni. kakor je narekovala politična situ-
acija in premik sovražnika, lahko pa vsecno
zapišemo, da se je iz preležnega dela septem-
bra 1942 ustanovila II. SNOUB Ljubo Šercer.
že naslednje leto pa se ustanovi X. SNOUB
Ljubijanska brigada.

Na kratko smo predstavili obdobje od fe-
bruarja do marca 1942, ki je pri nadalnjem
zbiranju naše NOB izrednega pomena. Njego-
vo pomembnost pa moramo poudariti tudi pri
nastanku II. SNOUB Ljuba Šercerja.

Delo aktivistov, torej zaledja brigade, prve
akcije partizanov pa bomo natančneje pred-
stavili v naslednjih številkah našega glasila.

PRIPRAVILA MOJCA ČERNE


